



首月“开门红”运送旅客229万人次

创新高 哈机场一月份八次破纪录

本报讯(仇建 记者 孙莹)这个冬季,哈尔滨冰雪旅游火爆出圈,吸引着中外游客纷至沓来。1月份,哈尔滨机场完成旅客吞吐量229.3万人次,打破去年8月209万人次纪录,创该机场通航以来最高历史纪录,实现首月“开门红”。

进入冰雪季以来,哈尔滨冰雪旅游

异常火爆,成为全国最热打卡地。尤其是随着春节临近,旅游、探亲、务工、学生流高度叠加,哈尔滨机场客流持续飙升,继1月14日旅客吞吐量以74629人次打破纪录之后,21日运送旅客74805人次、23日运送旅客75035人次、24日运送旅客78069人次、26日运送旅客78869人次,27日运送旅客80640人次、

30日运送旅客81659人次,31日运送旅客83980人次,连创历史新高,八次打破纪录。从北京、广州、深圳、厦门、南京、杭州、成都、重庆等城市飞往哈尔滨的航班客座率超过90%,部分航班出现爆满现象。

为满足广大旅客出行需求,哈尔滨机场对接航空公司通过增加班

次、调换机型等方式灵活调整运力配置,重点对北京、上海、广州、深圳、成都、重庆等城市加大运力投放力度。同时积极协调航空公司在北京、上海、广州、深圳等主要城市投入B787、A330、A350宽体机运营。目前,哈尔滨机场每天执行航班520架次左右,运送旅客8万余人次。

应对大客流

“前后方”上下齐抓“不含糊”

□本报记者 李佳琪 张鸣霄 霍亮 王东 王晓 孙莹 康福柱/文 刘洋/摄

这个冬天哈尔滨“火出圈”,依据机场、铁路及旅游平台预测数据,随着春节临近,哈尔滨客流将持续走高,并将创下历史纪录。哈尔滨如何应对客流压力,又如何保障服务质量?记者近日走访了公安、交警、市场监管、景区、城市管理等多个领域及相关部门。

景区

专门人力引导 有序排队分时段入园

目前哈尔滨冰雪大世界日均客流达2万至3万人。春节临近,哈尔滨冰雪大世界将用贴心周到的服务迎客,让游客感受到冰雪的温暖和魅力。景区相关负责人介绍,遇到降雪、降温时,园区广播会温馨提示广大游客朋友合理安排游玩时间,园区内各商服空间免费开放,游客到屋子里取暖、休息。

同时,当客流量较大时,工作人员和志愿者会引导游客在入口有序排队、分时段入园。在雪花摩天轮和超级冰滑梯等候处,工作人员和志愿者向游客提供姜枣茶。排队等候时,游客们可以欣赏志愿者们的人偶表演。“我们努力提升运营、提升服务、提升品质,让世界各地的游客朋友感受到了冰雪背后的温暖真情,也感受到了冰城哈尔滨的独特魅力。”该负责人表示。

哈尔滨索菲亚广场景区已提前谋划,做好预案。记者从哈尔滨文旅资产经营公司获悉,除了近日已增加服务游客的志愿者人数,其还在索菲亚教堂正门、后门处加强了监控力度、增加了安全巡视次数。为了让游客在节前及春节期间能在索菲亚广场尽兴游玩,广场熄灯时间从23时延长至24时,索菲亚教堂的营业时间在春节期间也将相应延长,目前正在制订预案。

索菲亚教堂目前日均客流量为7000人至8000人,预计春节期间客流量会过万。为应对可能出现的参观人群激增的情况,索菲亚教堂售票处将在人流激增时采取限流售票等措施,保证教室内参观人群的舒适感、体验感。同时,索菲亚广场的游客中心、温暖驿站均向游客免费开放,游客可以在这里临时休息、临时充电。

城管

增派人力 环卫、摊区、执法管理全面升级

为保障城市环境秩序不因人流量



界、太阳岛等各停车场的泊位使用情况,并详细标明各停车场的位置信息。

公安

立体布局 提升街面见警率和管事率

为有效应对春节期间大客流,确保社会治安秩序持续稳定,市公安局超前谋划,从严从实从细落实各项安保措施,让市民和游客在安全祥和氛围中欢度新春佳节。在加强对社会面治安管控方面,突出街面警务站支点作用,优化派出所巡逻防控运行机制,构建立体警务格局,通过细化立岗点位、巡控路线,进一步提升街面见警率和管事率。加大对节日期间人流集中的火车站、客运站以及周边地区、长途客车、主要商圈等场所和区域多发性侵财犯罪活动的打击力度,最大限度保障节日期间市民、游客畅玩无忧。

尚志市

设8个服务组 保障“哈亚雪”沿线秩序

“哈亚雪”沿线及尚志、亚布力周边旅客量持续高位运行。尚志市以冬季冰雪旅游“百日行动”为抓手,大力开展综合整治。尤其聚焦交通保障,尚志市设置8个服务管理小组,做好尚志市亚布力西站至滑雪场路段的交通运营服务管理。

其中,第一组负责接驳游客乘坐公交车、出租车;第二组负责游客乘坐私家车和饭店服务车辆,进行询问和引导,打击非法营运车辆;第三、四组负责伴随饭店接送游客车辆服务监督,告知游客行管部门投诉电话;第五、六组负责景区交通出行投诉处置服务,做到第一时间赶到现场,及时处置反馈;第七组负责公路巡查,加强旅游车辆运输监管;第八组负责应急保障,24小时待命,遇突发情况及时启动应急预案进行处置。

市场监管

强化重点旅游消费场所监管

哈市市场监管局采取培训、提示、检查、约谈等举措,进一步强化重点旅游消费场所监管。培训方面,该局先后组织开展红专街早市食品安全培训,冰雪大世界餐饮服务经营者食品安全培训,规范经营者经营行为,进一步提升食品安全服务能力。

该局还组织对哈市重点旅游景区、商圈及周边宾馆住宿、餐饮行业、洗浴中心、旅行社等领域价格、特种设备、食品安全等方面检查。同时,该局在约谈中就冬季旅游期间宾馆酒店服务价格收费有关事项进行了说明,并对进一步做好明码标价及相关收费公示提出部署,要

求各宾馆酒店经营者要进一步规范自身价格行为,加强价格自律,主动开展自查自纠。下一步,全市市场监管部门将进一步加强冰雪季旅游市场监管,依法严厉打击相关违法违规行为。

交警

景区出入口等设置执勤岗

围绕冰雪大世界、太阳岛风景区、中央大街等热门景区,交警部门多措并举,保障客流顺畅通行。

这其中,在冰雪大世界景区出入口、停车场等点位设置执勤岗位40余处,部署警力200余人,警车30余台,提高景区道路通行效率。通过延长进场缓冲区域、设计快速离场路线、协调手机地图APP更新路线等措施,加强交通流量引导,实现了通行效率最大化。同时,在景区设置社会车辆停车场,出租车、网约车专用停车场,旅游大巴停车场,满足各类停车需求。将太阳岛风景区停车场作为备用停车场,在泊位饱和时,游客可免费乘坐接驳车或地铁达到园区。在松北大道、冰景路增设了新式停车位诱导屏,可实时显示冰雪大世

全城总动员
应对大客流